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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
Satuan Pendidikan   : SMA Negeri 2 Bandar Baru 

Mapel : Sejarah Indonesia 

Kelas / Semester : XII MIPA1 / Ganjil 

Tema : Menganalisis upaya bangsa Indonesia dalam menghadapi ancaman disintegrasi 

bangsa seperti PKI, DI/TII, APRA, Andi Azis, RMS, PRRI, Permesta 

Sub Tema : Masa mempertahankan kemerdekaan Indonesia 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu : 10 menit 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 
Setelah kalian mempelajari materi Upaya bangsa Indonesia dalam menghadapi ancaman 

disintegrasi bangsa seperti PKI, DI/TII, APRA, Andi Azis, RMS, PRRI, Permesta, diharapkan kalian 

mampu berfikir kritis dan kreatif untuk mampu menganalisis pemberontakan dan menguraikan peran 

pemerintah dalam menumpas pemberontakan dengan mengembangkan literasi, dan mampu 

menyajikan hasil analisis berdasarkan hasil kerja yang telah didiskusikan dengan kelompok dalam 

bentuk tertulis.. 

 
Media, alat, bahan : Kertas , pena, spidol, lembar penilaian, buku paket 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

o Memulai pembelajaran dengan memberi salam dan berdo’a 

o Mengecek kehadiran siswa dan mengkondisikan suasana kelas belajar yang menyenangkan 

o Memotivasi siswa agar memfokuskan perhatian pada pembelajaran 

o Menyampaikan tujuan pembelajaran dan metode pembelajaran (Snowball Throwing) 

 

Kegiatan Inti 

o Guru Menyampaikan materi pelajaran 

o Guru memberikan panduan untuk melihat, mengamati, membaca materi, dan menuliskannya 
kembali. 

o Guru menyampaikan langkah-langkah pembelajaran model Snowball Throwing  

o Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok atau individu secara klasikal 

mengemukakan pendapat atas presentasi yang dilakukan. 

o Guru memberikan kesempatan untuk bertanya berkaitan dengan materi sekarang 

 

Kegiatan Penutup 

o Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari 

o Guru memberikan penilaian 

o Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya 

o Guru menutup pembelajaran dengan berdo’a dan mengucapkan salam 

 
C. PENILAIAN HASIL PEMBELAJARAN 

 
1. Penilaian Sikap : Mengamati sikap jujur, disiplin, tanggung jawab, kerja sama, proaktif, 

selama proses pembelajaran 

2. Penilaian Pengetahuan : Evaluasi dengan tes tertulis, dan tes lisan 

3. Penilaian Keterampilan : Hasil kerja portofolio 
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No Aspek yang 

dinilai 

Bentuk Penilaian Instrumen Penilaian Waktu 

Penilaian 

1 Sikap Observasi/jurnal Format Pengamatan/jurnal 
yaitu sikap jujur, disiplin, 
tanggung jawab, kerja 
sama, proaktif,  

Selama proses 
pembelajaran 

2 Pengetahuan Tes Tulis Soal Tes Setelah selesai KBM 

3 Keterampilan Unjuk Kinerja 

Laporan tertulis 

Format Pengamatan Unjuk 

Kinerja Format Penilaian 

Laporan tertulis Portofolio 

Pada saat presentasi 

Pengumpulan Tugas 

 
 

Mengetahui, 

Kepala SMAN 2 Bandar Baru 
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Bandar Baru, 18 Juli 2021 

Guru Mata Pelajaran 
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